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１．開 会 時 間            ９ 時       ３０分 

 

２．閉 会 時 間            １２時         ５分 

 

３．教 育 長 名       府 川 陽 一 

 

４．署 名 委 員            

 

５．出 席 委 員 
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１   山  内   み ど り 

２    蓮  實   茂  夫 

３  吉  田   美 佳 子 

４     原         道  子 

５   府  川   陽  一 

 

６．出席者氏名      教育部長  鐘ヶ江学 

             教育総務課長  黒石徳子 

生涯学習課長  三浦牧子 

教育総務課指導班長  下澤純二 

教育総務課指導班指導主事  永井貴幸 

             教育総務課教育総務班長  岩崎稔史 

             教育総務課教育総務班主査  寺口瑞紀 

 

７．傍 聴 者      ３名 

 

８．調 製 者            教育総務課教育総務班主査  寺口瑞紀 

 

 

 



 

平成２８年度７月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成２８年７月２９日（金） 

９時３０分より 

場所：二宮町町民センター２Ａクラブ室 

 

― 開会宣言 ― 

（委員長）平成２８年度７月定例教育委員会議を開催します。 

 

 

― 署名委員の指名 ― 

山内委員を指名する。 

 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）７月事務報告を資料に基づいて行う。 

（教育部長）７月政策会議報告を資料に基づいて行う。 

（教育総務課長）教育総務課の事業報告・事業予定について資料に基づいて説明する。 

（生涯学習課長）生涯学習課の事業報告・事業予定について資料に基づいて説明する。 

 

 

○（原委員）政策会議報告の中の学童の見直しについてですが、内容が変わるのでしょうか。 

○（教育部長）内容については、変わりません。今までは公設民営で、保護者の方の負担が大きかった

ので、公設公営にして保護者の負担軽減を図ります。 

○（原委員）かなり保護者の負担が大きかったようなので、いいことだと思います。教育総務課の事業

報告の中で、7 月 22 日の普通救急救命講習会は、ＡＥＤを使っての講習だと思うのですが、エピペ

ンについてのアレルギーの講習も行っていただけるといいと思います。アレルギーを持っている子ど

もへの対応は、ＡＥＤだけでは対応できませんので、エピペンの研修を行っていただけると、学校に

とってはとても実践的な講習会になると思います。また、事業予定の中で初任者研修が予定されてい

ます。４月の研修の時に様子をお伺いしましたが、その後授業が始まっていますので、壁にぶつかっ

ている初任者に対して救えるような内容になっているのかお伺いしたいと思います。生涯学習課のジ

ュニアリーダー養成研修会についてですが、選挙権も１８歳からになりましたし、ボランティア等で

活躍している高齢者が多い中で、どのような研修会になっているのかお伺いしたいと思います。 

○（教育総務課長）普通救急救命講習は、町の消防職員が行っています。エピペンについては、現在は

県から研修の案内が来ますので、そちらを学校に通知しています。年に 1回程度ですが、研修を行っ

ています。普通救急救命講習でエピペンについても取扱いできるのかどうか、確認したいと思います。 

○（指導班指導主事）初任者研修については、見直しもしなければいけないとは思いますが、色々な施

設を見学する機会も多くはないと思いますので、良い機会だと思います。しかし、初任者同士で悩み

を話し合う良い機会にしていけたらと考えています。 



 

○（原委員）施設見学については、小学生をラディアンや消防に連れて行ったりしますので、もう少し

初任者に寄り添った、テーマ別に悩みを解決するためのディスカッションを行う等、やり方を検討し

ていただければと思います。個々のニーズにあった支援をしていただければと思います。 

○（教育長）今行っている施設はどこですか。 

○（教育総務課長）心泉学園・社会福祉協議会のかんなかんな・給食センターです。 

○（生涯学習課長）ジュニアリーダー養成研修会は、年に４回開催されます。青少年指導員に委託して

行っています。目的は地域の子どもたちのリーダーとなる、ジュニアリーダーを育成するということ

です。１回目は、仲間作りがメインです。２回目はアイスブレイキング、リーダーを育成する技術を

身に着けるというテーマで研修を行っています。昨年は、クリスマスのリース作りを実際に指導して

もらうということも行いました。 

○（教育長）ジュニアリーダー養成研修会については、社会教育委員会でも話題にあがっています。 

二宮町の為に何ができるのかということを、キャンプによってリーダーを育てるだけではなくて、他

にも色々と方法を考えて活動を行っていきたいと思います。 

○（原委員）キャンプを楽しむことが、社会に目を向ける意識につながっているのか気になります。意

欲ややる気を社会貢献へ向けさせるというような意識を、こちらがもって導いていかなくてはいけな

いと思います。 

○（蓮實委員）ジュニアリーダー養成研修会は、青少年指導員へ委託しているということですが、全て

委託しているのでしょうか。 

○（生涯学習課長）生涯学習課も事務局として入り、青少年指導員と協力しながら実施しています。 

○（蓮實委員）ジュニアリーダー養成研修会についての対象者はどういう人になるのでしょうか。 

○（生涯学習課長）おおむね中学生から２０歳までが対象です。 

○（教育長）中学生のボランティア団体の恵友会は現在何人いるのでしょうか。 

○（生涯学習課長）１０人です。 

○（蓮實委員）ジュニアリーダー養成研修会はいつ募集しているのでしょうか。 

○（生涯学習課長）研修会のつど教育委員会で募集しています。 

○（原委員）二宮西中学校の防災訓練の時には、意欲がある子が集まりますので、そういう学校の行事

の場でジュニアリーダーについても募集をするなどしてもいいのではないでしょうか。各課の連携を

行っていただきたいと思います。 

○（吉田委員）今の中学生は、研修のチラシをもらっても、部活や塾などがあるから行くことができな

いというのが現状だと思います。しかし、二宮中学校のふれあいリサイクルなどは、各地区でとても

一生懸命行っていると思いますので、町の中学生の活動としてつなげていけたらいいと思います。ジ

ュニアリーダーとシニアリーダーは継続しているのでしょうか。 

○（生涯学習課長）恵友会からシニアリーダーへ継続している方もいます。 

○（蓮實委員）シニアリーダーも研修会毎に募集しているという事でよろしいでしょうか。 

○（生涯学習課長）常時募集はしていますが、メンバーはあまり増えていないのが現状です。 

○（教育長）18 歳から選挙が出来るようになりましたが、選挙だけではなく、地域に目も向けてもら

うという意味で、生涯学習の果たす役割は大きいと思います。自主事業というのが最近の傾向として

あります。なんでも行政に任せるのではなくて、町民力で行事等を行うというのが全国的な流れにな

っています。ソフトバレーボールもなくなりますが、スポーツ推進委員が自主事業として新たに行っ



 

ていきます。今までの古いシステムを少しずつ変えていかなければいけない時期に来ていると思いま

す。 

○（蓮實委員）６月３０日の県の教育長会議の中で、高校の試験の時に採点ミスがあったということで

すが、対策としてどのようなことを話し合ったのでしょうか。 

○（教育長）ミスが出ないような試験の形式にしていきたいということのようです。 

○（原委員）高校は努力をしていて、３回も４回も確認をしますが、それでもミスは起きてしまうので、

抜本的な解決にするために、形式を変えていくということですね。 

○（蓮實委員）水泳教室は、今年は温水プールを使ったとのことでしたが、どうだったのでしょうか。 

○（教育総務課長）6月から 7月 8 日まで水泳教室を行いました。二宮西中学校はそのまま山西プール

を使い、山西小学校は一部山西プールを使いながら、温水プールを使いました。その他の学校は温水

プールを使いました。各学校、3 回ずつ行うことが出来ました。マイクロバスを借上げて、温水プー

ルまで行きました。最初は、バスに乗り込むのに手間取ってしまいましたが、概ね順調に行うことが

できました。今年の６月は雨の日もありましたので、効果はあったと思います。 

○（蓮實委員）その時は、温水プールの一般利用は休業にしたのでしょうか。 

○（教育総務課長）一般利用は休業にしていただいて、水位もさげていただきました。 

○（吉田委員）町民の方で、帰って行かれる方を見かけましたが、クレーム等はなかったのでしょうか。 

○（生涯学習課長）知らなかったというお問い合わせは数件ありました。 

○（吉田委員）ホームページ等は見る人が少ないと思いますので、駅に看板をかけるなど、ＰＲの方法

を考えていただきたいと思います。 

○（山内委員）20 日の地区長連絡協議会では、二宮西中学校の防災訓練についてどう受け止められた

のでしょうか。 

○（教育長）7 月 20 日の地区長連絡協議会は役員会で、４名の方が来ていて、好意的に受け止めてく

れました。8 月 10 日の会議で諮ってくれることになりました。子どもの防災学習が主たる目的です

が、防災という身近な活動を通して、地域の人と一緒に活動するいい機会だと思います。 

○（山内委員）はぐくみ塾の第１回目におこなった防災講演会がとても良かったので、その時に地域の

方も呼んでいれば、地域の方の理解も深まったのではないでしょうか。連携の仕方を密にしていけれ

ばいいと思います。また、各学校の防災訓練時に事業所、例えばコンビニなどにも広く声をかけ、見

学、参加して頂ければ、例えば登下校時に災害が起こった時、地域の大人たちは具体的に何が出来る

のか、ということの良い訓練になると思います。 

○（教育長）それぞれの人達をつなげていくことは、とても大切だと考えています。一人一人がどのよ

うに町づくりに関わっていくのか、人と行政をつなげるということをしていかなければいけないと思

います。 

○（吉田委員）子ども自然塾というのがありますが、冒険遊び場づくりというのを行いたいと考えてい

ます。そのことで、開成町からお話を聞く機会がありました。しかし、行政がやろうと動こうとして

も、町民の方からやりたいという声があがらないのだそうです。二宮では町民が主体となって活動し

町が支援している形ができていてよいと思います。子ども野外研修の報告です。クマが出なくて本当

に良かったです。川の水が冷たく、夜も少し寒かったようですが、シニアリーダーの出し物も面白か

ったようです。１泊２日になってしまったので、子どもたち同士のコミュニケーションの方法も考え

ていかなければいけないと思います。給食センターの運営委員会ですが、とても活発なものとなりま



 

した。子どもたちや保護者の意見があがってくるようなものにしていただければと思います。１年生

以外の保護者の試食会は以前から意見が出ていましので、ぜひ行っていただきたいと思います。報告

の中で、綾瀬市のスマートフォンについてあがっていました。今、ポケモンＧＯについて話題になっ

ていますが、歩きスマホは大変危険だと思いますので、最新の情報を得ながら、ポスターを作るなど、

対策を考えていただきたいと思います。 

○（教育長）教育委員会としても、スマートフォンの問題については、LINE の問題なども含めて、話

し合っていかなければいけない問題だと思います。 

 

 

 

― 付議事項 ― 

議案第２号 平成２９年度小学校使用教科用図書採択について 

（教育総務課長）平成２９年度小学校使用教科用図書採択について、提案理由を資料に基づいて説明。 

 

 

議案第３号 平成２９年度中学校使用教科用図書採択について 

（教育総務課長）平成２９年度中学校使用教科用図書採択について、提案理由を資料に基づいて説明。 

 

 

議案第４号 平成２９年度小・中学校使用学校教育法附則第９条による教科用図書採択について 

（教育総務課長）平成２９年度小・中学校使用学校教育法附則第９条による教科用図書採択について、

提提案理由を資料に基づいて説明。 

 

○（蓮實委員）議案第４号は、毎年採択されるものなのでしょうか。今年度は、使用する学校はあるの

でしょうか。 

○（教育総務課長）毎年採択されるもので、今年は一色小学校から使用したいという申し出が出ていま

す。 

 

（教育長）各委員に、議案第２号・３号・４号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

 

― 報告・協議事項 ― 

（１）平成２７年度学校給食費会計報告について 

（教育総務班長）平成２７年度学校給食費会計報告について資料に基づいて説明。 

 

○（原委員）繰越金が増えているようです。年度当初の為には必要なものなのでしょうが、２７年度は

増えていますのでどのようにするのでしょうか。 

○（教育総務班長）繰越金が増えていることについてですが、年度当初発注をする際に必要なものにな



 

りますが、出来るだけ年度内に還元出来るように、牛乳をジュースに替える、デザートを１品増やす

など、検討をしていく必要があると思います。 

○（教育総務課長）繰越金については、４月の年度当初に必要なものとなります。食材によっては、天

候不良によって高くなってしまう時もありますので、難しいものがありますが、調整できる所はきち

んと調整して、還元出来るようにしていきたいと思います。 

○（原委員）給食費の未納の問題ですが、現金徴収の時はあまり発生しませんでした。現金徴収に戻す

ことは考えていませんか。 

○（教育長）考えていません。全国的にも未納者の問題は大きな問題です。二宮町では教育委員会と学

校、給食センターで協力して可能な限り徴収を行っています。他市町村に引っ越した場合は、どうす

るのでしょうか。 

○（教育総務課長）転出先が分かる時は、追跡を行い徴収に行っています。 

○（原委員）未納分が子どもの食材費を削ってしまっているということはないのでしょうか。 

○（教育総務課長）そのようなことはないように努めています。また、中学校の平成２７年度の未納額

は０円にすることが出来ました。 

○（原委員）もし、子どもの食材費を減らしているようなことがあれば、町で補助金を考えるなど、対

策をしていただきたいと思います。 

 

 

（２）「夏休みは図書館へ行こう！」について 

（生涯学習課長）「夏休みは図書館へ行こう！」について生涯学習課長から資料に基づいて説明。 

 

 

（３）第２６回ガラスのうさぎ像平和と友情のつどいについて 

（教育総務班長）第２６回ガラスのうさぎ像平和と友情のつどいについて資料に基づいて説明。 

 

 

（４）その他 

（教育総務課長）コミュニティ・スクールについて資料に基づいて説明。 

 

（教育部長）一色小学校の友情の山について説明。 

 

（教育総務課長）総合教育会議について説明。 

 

（原委員）はぐくみ塾について説明。 

 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務班長）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について資料に基づいて説明。 

 



 

 

― 閉会宣言 ― 

（教育長）平成２８年度７月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

 

 

１２時５分 終了 


